

En el cumpleaños del Caudillo

Hoy cumple el Caudillo y Jefe del Estado Español la edad de 49 años, y fecha es ésta, como todas las que van ligadas a su ilustre persona, oportunísima para renovar desde lo más íntimo del alma nuestro cariño y nuestra gratitud al Generalísimo Franco.

España nunca podrá olvidar al que la salvó de la ruina y guerra y con mano firme la conduce hacia su restauración definitiva por caminos de vida y de tradición. Es más; en nuestro Caudillo ve la Patria a una personalidad muy acusada y vigorosa, que hace oír su voz en el concierto de los demás países europeos que también van camino de su rejuvenecimiento.

En este día sale de nuestros labios una nueva oración muy efusiva pidiendo al cielo conserve por largos años la vida de nuestro Caudillo y Jefe de Estado para que prosiga con la misma seguridad que ahora su labor benéfica y constructiva por España.



Felicitaciones al Caudillo, por su cumpleaños

El Ferrol del Caudillo. — El Alcalde de la ciudad ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado, con motivo de su cumpleaños, un telegrama de felicitación y de fervorosa e inquebrantable adhesión de su pueblo natal.

También han enviado análogos despachos las corporaciones oficiales y varias entidades.

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el frente de Moscú se ha ganado nuevamente terreno, no obstante la tenaz resistencia y los contraataques locales del enemigo gracias a los ataques de la infantería y las formaciones acorazadas alemanas, apoyadas por numerosas formaciones de aparatos de bombardeo y de picado. En el curso de estos combates fueron destruidos ayer en total 20 carros armados enemigos.

En el golfo de Finlandia un gran transporte soviético ha penetrado en un campo de minas germano-finés y se hundió.

En la zona marítima que rodea a Inglaterra, resultó gravemente averiado como consecuencia de las bombas lanzadas, un gran mercante enemigo.

Esta noche el arma aérea ha bombardeado las instalaciones portuarias de la costa Sudoccidental británica.

En un encuentro con lanchas torpederas británicas en el Canal de la Mancha, dragaminas alemanas han obligado al adversario a renunciar a la lucha con el certero fuego de su artillería.

A lo largo de la costa australiana, ha tenido lugar un encuentro naval entre el crucero auxiliar alemán "Cormoran" y el crucero australiano "Sidney". El crucero auxiliar alemán ha hundido a la unidad enemiga, muy superior en armamento y en velocidad. El crucero "Sidney" que desplazaba 6.830 toneladas se ha hundido con toda su tripulación compuesta de oficiales y 603 marineros. A consecuencia de los daños sufridos en el duro encuentro, la unidad alemana, después de la victoriosa lucha, ha tenido que ser abandonada. Gran parte de la tripulación ha sido salvada y ha podido alcanzar la costa de Australia.

El crucero auxiliar "Cormoran" había hundido, al mando de su valeroso comandante en sus cruces oceánicos, gran número de unidades mercantes enemigas.

En África Septentrional, las fuerzas británicas de una división neozelandesa cercada al sudeste de Tobruk ha sido en parte destruida y en parte capturada.

LOS INGLESES

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

"Algunos aviones han arrojado un corto número de bombas sobre la costa Suroeste de Inglaterra, ocasionando algunos destrozos. No se han registrado víctimas.

Dos aviones enemigos han sido derribados.

El Cairo. — "Prosiguen los combates en una zona de gran extensión, aunque el ritmo de la batalla disminuya naturalmente a consecuencia de los choques registrados.

Las patrullas del servicio de ofensiva al O. de Sidi-Rezegh han destruido algunos cañones enemigos.

Un pequeño barco que intentaba abastecer una guarnición enemiga fue rechazado por el fuego de nuestra artillería que impidió que lograra arribar a puerto.

Continúan llegando a Egipto prisioneros de los sectores avanzados; entre ellos llegó ayer un oficial superior del Estado Mayor del cuerpo expedicionario alemán en África.

Nuestras fuerzas aéreas apoyan a las fuerzas terrestres y bombardean concentraciones enemigas en la región de Dado.

Y las salas... ¡llenadas de familias respetables! Y lo que es más grave, con muchachitas que hace sólo diez años jugaban — a esa edad — a la comba; con muchachuellos que aun no han cursado la trigonometría. Hijos que al bajar el telón, en el mejor de los casos, hacen preguntas a sus papás que, más que preguntas son, en realidad, tremendas acusaciones.

Y esto — convenzámonos — no es un mal que pueda extirparse.

Trascendencia formativa del Frente de Juventudes ESTADÍSTICA DE AFILIACION

Hasta la actualidad, el "Frente de Juventudes" ha encuadrado en las disciplinas de sus filas a una fuerte representación de la juventud española de todos los órdenes y categorías.

La Ley de 6 de Diciembre de 1940 ordena que la totalidad de los muchachos y muchachas españoles pertenezcan a la Organización, como medida previa a su plena formación espiritual y física que los capacite en su día para formar el cuadro rector de los destinos de España.

Hasta la fecha, las estadísticas de afiliación al "Frente de Juventudes", arrojan el siguiente resultado:

Juventud masculina: De siete a diez años, 162.738. De diez a

catorce años, 251.797. De catorce a diez y ocho años, 150.464. Total, 564.999.

Juventud femenina: De siete a diez años, 94.484. De diez a catorce años, 126.590. De catorce a diez y ocho años, 57.878. Total, 278.952.

SI PIENSAS, ESPAÑOL, QUE TODA LA JUVENTUD DE ESPAÑA TIENE, POR ORDEN DEL CAUDILLO, QUE RECIBIR LA INFLUENCIA FORMATIVA DE LA FALANGE A TRAVÉS DEL "FRENTE DE JUVENTUDES", NO REGATEARAS TU DONATIVO EN METALICO EN EL PROXIMO DIA OCHO DE DICIEMBRE EN QUE SE CELEBRARA SU CUESTACION ANUAL.

Gobierno Civil El sábado día 6 expira el plazo para que los titulares de cartillas de racionamiento hagan la declaración ordenada En Palma existían más de 15.000 duplicidades que a toda costa han de desaparecer

Interesantes manifestaciones del Excmo. Sr. Gobernador Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia — con quien nos hemos entrevistado esta mañana — nos ha ponderado la urgente necesidad de que todos los titulares de cartillas de racionamiento entreguen sus respectivas declaraciones, conforme al modelo que fué oportunamente repartido, antes del sábado, día 6, fecha en que expira el plazo señalado, pues pasado dicho día, las cartillas que no llevarán la contrasigna de haberse hecho la obligatoria declaración, carecerán de todo valor a efectos de suministrar de cualquier clase de víveres.

Como es sabido, la entrega de dichas declaraciones debe hacerse en los Hogares de Falange del respectivo distrito, y deben presentarse, inexcusablemente, tanto los que reciben el pan en las tahonas, como los que por ser productores de trigo, tienen reserva de harina para su alimentación.

Concedido un plazo, que expiró el pasado día 28, para dar de baja en las cartillas de racionamiento aquellos nombres que indebidamente figuraban en las mismas, precisa que en las declaraciones — que se deben entregar al mismo tiempo que se exhiba la cartilla — consten, exactamente, los nombres de todas las personas que en el día 28 formaban parte de la familia o colectividad, ya que la finalidad que se persigue es que cada habitante de la provincia figure inscrito una sola vez en las listas de racionamiento y no quede tampoco nadie sin figurar en ellas.

Después del día 6, terminado el plazo de recepción de declaraciones, se confeccionará el fichero provincial con lo cual serán descubiertas cuantas duplicidades existan, y, conforme se previno, los infractores a las órdenes dadas serán sancionados gubernativamente aparte de las medidas que tome la Fiscalía Provincial de Tasas contra tales infractores.

Tengo noticia — siguió diciéndome el señor Gobernador — de que el público, cumplimentando las órdenes emanadas de la Delegación de Abastecimientos y Transportes ha presentado ya buen número de declaraciones, pero importa tener presente que no se debe esperar hacerlo el último día a fin de evitar aglomeraciones en los centros receptores de clasificaciones.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha terminado diciéndome que al igual que en Palma, en los pueblos, siguiendo las órdenes de los respectivos Alcaldes, se debe activar la presentación de las oportunas declaraciones, tanto aquellos que por ser productores, tengan reserva de trigo, como los que reciben el pan de sus respectivas tahonas.

Además, las medidas que en casos de falsedad se adopten, serán todo lo rigurosas que exige un problema tan fundamental como ese de determinar con certeza el censo de racionados. Existe con decir que en Palma existían más de 15.000 duplicidades, que a toda costa deben desaparecer.

Circular "Auxilio Social"

Publicada por esta Delegación Provincial de "Auxilio Social" la circular de fecha 17 de Octubre de 1941, para deshacer equívocos a que algún punto fundamental de su contenido pudiera prestarse, estimó oportuno publicar las siguientes aclaraciones:

Voluntariedad. — Al hablarse de "periodo voluntario de suscripción" debe entenderse invitación a facilitar la tarea de reorganizar el cobro de la "Ficha Azul" (que debe ser la más importante fuente de ingreso de "Auxilio Social") llenando oportunamente los impresos oportunos, evitando a la Organización los gastos, molestias y demoras de repartirlos y recogerlos a domicilio, como se hará desde el primero de Enero; sin que esto signifique un "periodo ejecutivo o forzoso de suscripción", ya que no es acto obligatorio por imposición de un mandato legal, sino imperativo del espíritu de hermandad nacional y cristiana caridad, que informa el Nuevo Estado, y cuyo olvido en casos de notorio egoísmo o falta de colaboración, ha sido objeto de sanción pecuniaria.

Cuánta. — Ese voluntario donativo no pesa por igual sobre todos, quedando exentos aquellos a quienes nada sobre, por exiguos ingresos o subidas cargas familiares; debiendo ser entre los pudientes, las cuotas, que a sí propio se asignen proporcionadas a sus medios (salvo casos estimables de mayor y meritorio desprendimiento) y guardar entre sí aproximada igualdad, pues nada ha sido en este punto causa de tanto disgusto y protesta, como ver quienes, entusiastas y disciplinados, suscribieron de antiguo su Ficha Azul, que su vecino, a veces hasta con jactancia, estando en igual o mejor posición, con ninguna, o con mucho más pequeña cuota, venía contribuyendo.

Al buen deseo de dar a nuestros voluntarios suscriptores una pauta a seguir (tanto por considerarse sin duda, ajenos a nuestro llamamiento como para permitirles una comparación, al fijarse la cuota que será así proporcionada a las demás) respondo de la publicación de la tabla de

El Nuncio conferenció con el Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Nuncio de S. S. Monsiñor Cicognani ha cumplimentado al Ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer.

También han conferenciado con el señor Serrano Suñer, los Embajadores de Italia, señor Lecuo, del Brasil, señor Roca y de la Argentina, doctor Escobar.

Su Santidad el Papa ha preconizado al Dr. Plá y Deniel como Arzobispo de Toledo

Salamanca. — El Nuncio Apostólico ha comunicado al Prelado de la Diócesis de Salamanca doctor Plá y Deniel, la noticia oficial de su preconización por Su Santidad Pío XII, como Arzobispo de Toledo, comunicándole al propio tiempo que el Santo Padre le concede plenitud de las facultades episcopales en la Diócesis de Salamanca hasta que haya ocupado la sede toledana.

Kronstadt

Helsinki. — Kronstadt, situado a las puertas de Petersburgo, fue fundado por el Zar Pedro I, llamado el Grande. A 49 kilómetros de la ex-capital del Imperio zarista, hacia el Oeste se encuentra la isla de Kotlin, que está situada en la parte más estrecha y menos profunda del Golfo de Finlandia. La ensenada que se forma de esta manera es la de Kronstadt. En 1703 Pedro el Grande tomó la isla a los suecos; en la parte oriental de la misma se encontraba un fuerte. Muy pronto Kronstadt llegó a ser el puerto militar principal de Rusia y la base de la flota del Báltico. La posición estratégica de esta fortaleza se reveló al cabo de poco tiempo como de primer orden. La escasa profundidad de las aguas en aquel lugar, las frecuentes sequías y los numerosos escollos esparcidos por doquier, así como la potente fortaleza que se alza sobre la isla, hacen casi imposible el acceso a Petrogrado desde la parte del mar. Al mismo tiempo Kronstadt se convirtió en el puerto mercante de la ex-capital y siguió siéndolo por espacio de más de un siglo y medio. Todas las mercancías tenían que ser transbordadas en el puerto de Kronstadt. La construcción del canal navegable de 28 kilómetros de largo, realizada entre 1875 y 1892, permitió una comunicación directa con Petersburgo. Catalina II de Rusia, instituyó en 1785 el famoso Almirantazgo de Kronstadt. Sobre la isla surgieron nuevos cuarteles, nuevos astilleros, almacenes y fortificaciones. Kronstadt se hizo inexpugnable. En 1854, durante la guerra de Crimea, se presentó frente a la fortaleza una flota anglo-francesa la cual, sin embargo, prefirió renunciar a toda tentativa de ataque. En el periodo comprendido entre 1856 y 1871, la isla fué fortificada más aún. En las conjunciones y sublevaciones de los nihilistas, Kronstadt siempre ha desempeñado un papel bastante lúgubre. En 1906, después del desgraciado éxito de la guerra ruso japonesa, Kronstadt fué teatro de una rebelión sangrienta de soldados y marineros. Sólo apelando a la fuerza pudo reprimirse sangrientamente la peligrosa insurrección. Fué Kronstadt donde tuvo lugar la primera revuelta bolchevique de 1917 y desde allí se propagó el incendio por toda Rusia. Las tripulaciones de los buques de guerra anclados en la rada de Kronstadt se amotinaron, asesinando bárbaramente a sus oficiales. En Noviembre del mismo año ésta misma gente cooperó en gran parte en la victoria del bolchevismo de Rusia. Pero la gratitud de Lenin también fué de índole típicamente bolchevique; pues cuando los mismos marineros insurrectos no quisieron acatar las órdenes de los soviets, fueron tomados bajo el fuego de la artillería de Kronstadt por espacio de varios días, hasta que los supervivientes se sometieron.

razones entre donativos e ingresos y cargas familiares, que ello entraña arrogación de facultades fiscalizadoras, que sólo corresponderán a quien sancionara, en su caso negativas de notorio egoísmo.

Palma 11 de Noviembre de 1941.

El Delegado Provincial

Que alegría sentirá al recibir el regalo que con gusto y sacrificio conseguís.

Tercer cincuentenario de la muerte de Mozart

Mañana se cumple el ciento cincuenta aniversario del fallecimiento ocurrido en Viena el 5 de diciembre de 1791 de Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los mayores genios musicales que han existido. Su música, feliz combinación de la gracia y melodía italianas con la profundidad, perfección y robustez alemanas, es el reflejo de su espíritu noble y generoso que, si bien sufrió consecuencias de la miseria o envidia humanas, supo sobreponerse a ellas y volar con angélica dulzura olvidando sus propios dolores.

Sin duda es el maestro que con más precocidad demostró su divina vocación; cual si fuera un elegido, todo contribuyó al completo desarrollo de la misma. Su padre, excelente músico y maestro, guió sus primeros pasos encauzando los prodigiosas muestras que desde sus más tiernos años reflejó, improvisando a los cuatro años en el clavicordio y poco más tarde ejecutando a primera vista con el violín. Sus condiciones son tan extensas que, además de ejecutante, su precocidad se extendió a la composición, habiendo ya compuesto a los seis años cuatro o cinco minuettos y alguna que otra pieza de concierto.

En esta edad empezaron sus viajes, junto con sus padres y hermana, y los éxitos le acompañaron por doquier: los personajes más elevados le prodigan su admiración colmándole de agasajos, conquistando honores, aplausos y dinero en cuantas ciudades manifestó su arte exquisito.

Los maestros más famosos se entusiasman ante él y le someten a pruebas de dificultad que el niño resuelve con seguridad impropia de sus pocos años.

Príncipes, arzobispos y hasta los propios soberanos le encargan obras dramáticas y orquestales, habiendo a los once años compuesto su primer Oratorio bajo la vigilancia del propio arzobispo de Salzburgo que se resistía a creer tantos prodigios.

Su primera ópera "La fiesta sembrada" fué escrito por encargo del Emperador y ésta juntamente con "Bastian" y "Bastianello" fueron compuestas a los doce años, dirigiendo a esta edad su "Misa solemne".

Triunfalmente recorre Italia

y a los conciertos que da en teatros e iglesias asiste numerosísimo público. El Papa Clemente XIV le agasaja y colma de honores, y el entusiasmo que su estancia en Italia produce en el joven músico se traduce en nuevas composiciones que surgen de su temperamento exaltado, hasta llegar a su plena madurez al acercarse a los treinta años en que produjo sus mejores óperas, "Las bodas de Fígaro", "D. Juan" y "El Flauto Mágico".

La música sinfónica con Mozart alcanzó una riqueza y variedad enormes y las composiciones pianísticas y de música de cámara son numerosísimas y de una exquisitez y elegancia características.

A los veinte y seis años casó con Constanza Weber. El amor de ambos proporcionóle momentos de gran felicidad, pero ambos también eran semejantes en cuanto a administración se refería, y el gran músico en plena juventud, víctima de la fatiga y privaciones, se rinde corporalmente, y su enfermedad de pecho mina su existencia, mientras que su alma es invadida por la tristeza. Una superchería de sus enemigos causa profunda impresión en su espíritu, al presentarse un desconocido enlutado y encargarle un "Requiem"; Mozart presente su muerte. El cuatro de diciembre de 1791 pidió dicha partitura que intentó cantar y aquella misma tarde dió a un discípulo suyo las instrucciones para que terminara dicha partitura, expirando a la una de la madrugada del día siguiente, antes de cumplir los 36 años.

Su entierro fué pobre y solitario; unos pocos amigos le acompañaron y su cuerpo fué sepultado en la fosa común.

La posteridad le rindió justicia y su música es considerada universalmente; sus obras, de imperecedera belleza, forman parte en todos los programas de música selecta.

Este año en el mundo entero se celebran homenajes a su memoria y la Sociedad Filarmónica Balear por medio de su Orquesta de Cámara, el próximo domingo le dedicará (D. M.) un concierto al que seguramente se asociarán cuantos hayan gozado las emociones de arte puro que deben a Mozart.

P. B.

El teatro y la familia

Los temas éticos son muy delicados. Pero cuando hay necesidad de decir algo sobre el particular, el periodista debe afrontar las dificultades. Queremos hoy referirnos a un problema moral de verdadera trascendencia, sobre lo cual el público no se da cuenta o no quiere darse por enterado. Breves líneas tentemos a nuestra disposición. Sólo quisieramos que al poner la última palabra, ningún lector, a fuerza de cetera claridad, pudiera hacerse el desentendido.

Nos referimos a la manera nada edificante como la Familia es presentada en el Teatro actual. Y más concretamente a la preferencia morbosa que los autores modernos — seamos justos: el público — tiene por los temas familiares, buceando en las entrañas de esta institución venerable, la primera y más excelsa entre todas las instituciones humanas.

Hay muchas clases de inmoralidad en el Teatro. Y desde luego no todas igualmente peligrosas. La obscenidad más atrevida en trajes o actitudes; la procaacidad más turbia en retrucos, frases y chistes, siendo

antipática por lo que supone de escándalo en las costumbres públicas, es infinitamente menos pernicioso y aviesa que esa otra inmoralidad sustantiva de ciertas comedias "muy elegantes", muy "chics", con vestidos perfectamente honestos y actitudes irreprensiblemente correctas; pero donde, con un descoco encantador se hace de cualquier caso familiar nada edificante la autopsia más repulsiva. Mamás que vuelven a casa a las tres fumando tabaco rubio, aparecen como damas intachables, incomprendidas de un marido que habla con las hijas de los flirteos de su esposa, mientras el hijo comenta con alguna hermana las "amistades" del papá. Los grandes dramas familiares puede tratarlos el Teatro. Pero ha de ser a condición de que se haga en mármol inmortal. Que es lo que hicieron los griegos en sus tragedias. Pero las mamás más o menos guapas, que por docenas, en alarmante abundancia, están llegando a nuestros escenarios, no son mármol como Fedra. Son barro, barro sin cocer, húmedo aún, que deja una impresión desagradable y sucia.

El nuevo Nuncio Apostólico en Centro América

Cartas a un cacique

Ediciones Toledo

INFORMACION LOCAL

Cultura Balear

En Cultura Balear, el P. M. Alcover, S. J., según estaba anunciado, explicó la Lección correspondiente al martes pasado.

Los pueblos han de amar su historia y para amarla es indispensable conocerla y estudiarla; los ciudadanos según sus alcances y posibilidades deben laborar para el esclarecimiento de los puntos oscuros de la historia patria; don Juan Amer y don Juan Aguiló, al realizar a costa propia excavaciones en Porto-Cristo y Son Peretó, desenterrando preciosos restos de dos basílicas romanas, se hicieron beneméritos de la historia nacional, y el Ayuntamiento de Manacor al comprar a los herederos de don Juan Aguiló su museo, y los actuales Gestores al esforzarse en dar amplio y decoroso albergue a los restos de la incomparable basílica de Son Peretó, merecen ser encomiados por todos.

Una reproducción de la típica basílica mallorquina, que salió en la pantalla en sus dos secciones lateral y longitudinal, fué deliciosamente contemplada por el público.

Compro objetos ORO Y PLATA Pago todo su valor San Miguel, 73; entl.

Edicto

Augusto Barriósol, de 42 años de edad, de estado soltero, de nacionalidad italiana, que tuvo su domicilio en la calle de la Industria de esta capital, comparecerá en el término de diez días a contar de la presente ante el Juez de Instrucción núm. 12, Capitán de Ingenieros don Pedro Barón Jazmin, sito en el Cuartel de Caballería de esta Plaza, al objeto de deponer en la causa sumariísima núm. 267 de 1939, que sobre hechos relacionados con el Glorioso Movimiento Nacional se le instruye, significando que, caso de no hacerlo, incurrirá en las responsabilidades a que hubiere lugar.

Dado en Palma a 25 de Noviembre de 1941. — El Secretario, José Costa. — V. B.: El Juez Instructor, P. Barón.

S.E.U.

CURSO DE FORMACION DE MANDOS Continuando el curso de formación de mandos del Sindicato Español Universitario, se celebró ayer la quinta sesión, desarrollándose el tema de "El Juramento de la Falange". Fué el conferenciante el Delegado Provincial del SEU, don Manuel de Roque, siendo rezadas antes, las preeces de rigor.

La sesión terminó con el rezo del padrenuestro por los cursillistas.

Pida un CREADOR es el COÑAC mejor

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

AVISO Por órden de la Comisaría de Carburantes se reitera a los Concesionarios de las líneas de viajeros, Tarjeta "II" que procedan a la anticipación de gasógenos en sus vehículos, ya que a partir de 1 de Enero de 1942 será aplicado rigurosamente lo dispuesto para esta clase de transportes en circulares anteriores de esta Comisaría.

El Gobernador Civil, Presidente de la Junta de Carburantes, Luis Rodríguez Miguel.

Cartelera cinematográfica

Actualidades. — Noticieros "Fox", "Luca" y "Ufa". "La campaña de Rusia" y otras películas.

Astoria. — "Error de corazones", por Lem. Marembach y Hans Solner, Noticiario Ufa y complementos cortos.

"Balear". — "Jalisco nunca pierde", por Chafán, y otras películas.

Born. — "Los millones de Polichinela", por Marta Santolalla y Luis Peña.

Moderno. — "Mas listo que Satán", por Kent Maynard, y "La contrasena", por Robert Taylor.

Oriental. — "La última falla" y "Caballero por un día".

Protectora. — "Que viene la armada" por James Cagney, y "Soldado profesional" por Freddie Bartholomev y Victor Mc. Lazlo.

Rialto. — "21 días juntos" por Vivien Leigh y Laurence Olivier.

Sociedad Filarmónica Balear ORQUESTA DE CAMARA DE MALLORCA

Director Mtro. Oliver V CONCIERTO Dedicado a Mozart Domingo día 7 a las 11'30 horas. CINE BORN

La fiesta de la Patrona de la Infantería

El programa de los festejos que en honor de la Patrona del Arma de Infantería, organiza el Regimiento Infantería núm. 36, de guarnición en Palma, es como sigue:

Día 7 Domingo: A las 15 h., Bendición e inauguración del nuevo local del "Hogar del Soldado". Pruebas deportivas y corrida de toros en el patio del Cuartel.

Día 8 Lunes: A las 11 h., Misa en la Iglesia de San Francisco. A las 12 h., Entrega de premios del concurso anual de tiro. A las 13 h., Comida extraordinaria a la tropa.

A las 15 h., Partido de fútbol en el campo del C. D. Mallorca entre dos Selecciones de Primera Categoría, siendo la entrada gratuita para la tropa.

Día 9 Martes: A las 11 h., En la Iglesia de San Francisco, Misa en sufragio de los caídos del Arma de Infantería.

A las 12 h., Descubrimiento y homenaje de la lápida como recuerdo a los Caídos por Dios y España.

A las 16 h., En el Teatro Lírico, gran función Teatral y Cinematográfica, según el siguiente programa:

Noticiario Ufa, Documental "La línea Sigfrido".

Recital de tangos "Volver" y "Sus ojos se cerraron", por Juan Reus, y "Tristeza de amor", por Pablo Sans.

El sainete cómico en un acto titulado: "Huevos pasados por agua".

Reperto: Cristóbal, José Ballester; Comandante Segundo, Carlos Carpena; Capitán Pérez Matías Cerdá; Teniente Colorete, Antonio Ferrer; Lorenzo, Andrés Nicolau; Anselmo, Guillermo Castaño; Poncio, Antonio Matas; Teniente Arturo, Martín Truyols; Teniente Enrique, Jaime Frau.

Recital de canto por el barítono José Baño.

Romanza de Juan de Eguía de la "Taberna del Puerto", Prólogo de Paggiacci de Leoncavallo.

El Grupo Artístico de "Educación y Descanso" pondrá en escena la Zuzuela del Maestro Sroczábal titulada:

"La del manojo de rosas". Reparto: Ascensión, D. Torrandell; Clarita, J. Coll; Doña Mariana, M. Fernés; La fissa, C. Bellibé; Una doncella; Joaquín, J. Vives; Espasa, J. Roca; Capó, J. uan; Ricardo, P. Sitjar; D. Pedro Botero, F. Urgell; D. Daniel, G. Server; Un inglés, J. Planas; Un camarero, A. Fuster; Dos amigos, A. Fuster y J. Torres; Varios obreros.

Maestro Director: J. Dalmau. La función terminará cantándose el Himno de la Infantería.

Por el Arma de Infantería y los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención Militar, Oficinas Militares y Veterinaria hemos sido atentamente invitados a la Misa que en honor de su excelsa Patrona La Purísima Concepción, se celebrará el día 8 del corriente a las 11 horas en la Iglesia de San Francisco, y a la que en sufragio del alma de los fallecidos de dichos Arma y Cuerpos, se celebrará al siguiente día en la misma Iglesia y hora.

Por una España mejor... Día 8 de Diciembre. Cuestión pro Frente de Juventudes.

Exposiciones Gittes y Pujol EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Para hoy anuncia el Circulo de Bellas Artes la inauguración de dos exposiciones: una de dibujos, de Archie Gittes, y otra de grabados, de Manuel Pujol.

Se inaugurarán a las seis de la tarde.

Suscripción homenaje a las fuerzas armadas de esta ciudad

La Federación Regional de Balompí, con espíritu altamente patriótico ha organizado un partido entre dos selecciones "Mallorca-Baleares" y "Atlético-Manacor" que tendrá lugar el día 8 de los corrientes en el campo de Buenos Aires a las 3 de la tarde, con objeto de recaudar fondos para suscripción de la adquisición de Banderas para las Fuerzas Armadas de esta

capital.

Momentos antes de tan interesante acto deportivo, se celebrará un gran partido de baloncesto, lo que dará más interés a la función de dicho día.

Cuanto sientan admiración y cariño por nuestros soldados, marinos y aviadores verán con gusto esta nueva demostración de afecto a los que salvaron a España y están siempre dispuestos a defenderla.

A gran número de pequeñas aportaciones a la suscripción de referencia se espera que se unirán los de cuantos quieran figurar entre los que patrióticamente patentizan su entusiasmo esperando ingresar pronto sus donativos para que consten sus nombres en las listas alfabéticas de los donantes.

Una obra constante de mejora física e intelectual. FRENTE DE JUVENTUDES. Prestale tu apoyo económico.

Boletín religioso VIERNES, DIA 5

Primer Viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús San Pedro Crisólogo, ob. y cfr. CUARENTA HORAS Continúan en Santa Eulalia, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Exposición a las siete de la mañana. Por la tarde, a las siete, Rosario, Novena y reserva de Su Divina Majestad. OTRAS FUNCIONES En San Nicolás, a las seis y media de la tarde, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de su Titular. Por la noche, continuación de la Novena de la Inmaculada con sermón por el Rdo. Sr. don Sebastián Gayá, Pbro. VISITA A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia. Una llamada al patriotismo. Cuestión pro Frente de Juventudes. Día ocho de Diciembre.—Fiesta de la Inmaculada.

Los combates en el sector de Moscú

El avance alemán en este sector se manifiesta claramente en el sector Noroeste

Berlín. — Considerables formaciones de aviones de combate bombardearon el primero de diciembre concentraciones bolcheviques y posiciones enemigas así como localidades ocupadas por sus tropas en el sector de Moscú. Se causaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques inutilizándose gran cantidad de material de guerra. Los "stukas" alemanes incendiaron un gran depósito de carburante.

Aviones de combate alemanes atacaron igualmente objetivos de importancia bélica y almacenes de aprovisionamiento de Moscú, durante los últimos días, arrojando numerosas bombas. Durante los ataques se pudieron constatar impactos de lleno en los objetivos señalados.

Alemanes atacaron una fábrica de aviones enemiga, en las cercanías de Rivinski. Se originaron grandes incendios y fuertes explosiones.

En el sector septentrional aviones de combate alemanes bombardearon líneas férreas, causando impactos

Estocolmo. — En el sector de Moscú han comenzado de nuevo las lluvias convirtiéndose así las tierras heladas en barrizales impracticables.

Se consideran terminadas las conversaciones nipo-norteamericanas

Washington. — En los centros oficiales yanquis consideran que la fase propiamente dicha de las negociaciones con los delegados japoneses ha terminado, aunque las vistas de los pasados días hechas por Kurusu y Nomura parecían representar una continuación.

La posición norteamericana es inmutable y ha sido objeto de un detallado memorándum que la semana última fué entregado por Cordell Hull a los plenipotenciarios japoneses.

La última entrevista versó sobre las concentraciones navales, terrestres y aéreas japonesas en Indochina, sobre las cuales pidió aclaraciones el Presidente de los Estados Unidos.

Londres. — Según las últimas informaciones recibidas del frente de África del Norte, la batalla de Libia se desarrolla en una serie de ataques y contraataques en torno a Sidi Rezegh, que sigue en poder de las tropas del Eje.

Las fuerzas imperiales británicas han ocupado Sidi Dadas y las operaciones en la frontera de Egipto prosiguen sin interrupción.

Los italianos se hallan en Bardia. Hace algunos días se dió la ocupación de esta ciudad por tropas neozelandesas. Lo que ocurrió fué que estas tropas la rodearon, creyendo que estaba desierta, tal como indicaban las apariencias.

Por la tarde a las 7, terminación de la Novena y canto de Padrenuestros y gozos de la Santa Flecha, un trabajo manual en el que se ha puesto una infima nota de cariño puede ser en el Día de la Madre tu mejor regalo como hija.

Comisaría de recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos de Valencia

Se pone en general conocimiento de los productores como de las personas que posean SEMILLA de ALHOVA, que ésta se encuentra intervenida a todos los efectos a igual que su producto.

Asimismo se prohíbe la elaboración de Caldos Vegetales o industrialización de dicho artículo, debiendo presentar las correspondientes declaraciones en las Centrales Reguladoras de Garrofa, Esparceta y Alfalfa de esta Zona.

Valencia, 27 de noviembre de 1941.

Hípicas NUEVO MATCH EN PUERTIA

Hemos sabido, hablando con elementos destacados entre los dirigentes de nuestro deporte hípico, que el propietario del potrero "Gas" ha aceptado el reto que le fué dirigido por el de la yegua "Serverina" para la realización de un match entre ambos magníficos ejemplares.

No se puede olvidar que "Gas" venció brillantemente en el Gran Premio Nacional para potros celebrado este año, y que "Serverina" ha logrado, desde su aparición en la pista de "Buenos Aires", un lugar destacado, siempre en puesto preeminente entre los corredores.

El match, tal como lo propone el propietario de "Gas", habrá de ser a una distancia de tres mil metros como mínimo, y a disputar en una sola carrera, cruzándose la apuesta de mil pesetas entre los dos propietarios.

Como quiera que, después del domingo próximo, quedará cerrada el Hipódromo hasta febrero, para esa fecha — en la primera reunión probablemente — habría de programarse el match a que

La División Azul

Madrid. — "Radio Nacional de España" en su sección que titula "Corona de laurel", dedicada a dar cuenta de los nombres de los gloriosos caídos de la División Azul, transmitió anoche la siguiente nota: "A los familiares de nuestros camaradas que esperan, con zozobra y angustia comprensible, este solemne momento de gloria para los Caídos, por si en esta "Corona de laurel" figura inscrito el nombre de uno de los suyos, debemos advertirles que antes de que los nombres de nuestros Caídos puedan ser dados a conocer, tanto por nuestros microfones como por la prensa, han sido notificados previamente a sus familiares. Lo que nos apresuramos a decirles a todos los que en nuestra gloriosa División Azul, tienen a uno de los suyos luchando."

Almería. — La suscripción abierta en la Jefatura Provincial en favor del Aguinado de la División Azul, asciende a la suma de 118 mil 505 pesetas.

Madrid. — Han caído gloriosamente en el frente de Rusia luchando contra el comunismo, encuadrados en la División Azul, el camarada de la Vieja Guardia de Murcia, José Pérez Miralles; el soldado del Regimiento de Infantería número 34, Julián Bartolomé Retila; el soldado del Regimiento de In-

fantería número 7, Joaquín Griñola Lorenzo; el soldado del Regimiento de Infantería número 8, Joaquín Pereira Mostazo y el cabo del Regimiento de Caballería número 4, León Bueno Porras.

Teruel. — La suscripción pro aguinado a la División Azul en esta capital y provincia, asciende a 70 mil pesetas. También se han recibido importantes donativos en especie.

Almadén. — Dos hijos de los camaradas voluntarios combatientes en la División Azul, Braulio Corral y José Sánchez, han sido bautizados por el párroco de esta ciudad. El acto ha sido organizado en colaboración con la Escuela de productores del S. E. U.

La Sección Femenina obsequió previamente a las madres con canastillas de ropas.

Estos camaradas trabajaban de mineros y concurrían a la Escuela del S. E. U.

Madrid. — Esta noche a las diez y media tendrá lugar la función de gala organizada por Educación y Descanso en homenaje a la División Azul y que se celebrará en el Calvario.

Concurrirán varios camaradas de la División Azul que se encuentran en Madrid convalcientes.

de septiembre de 1940 y de 4 de enero y 24 de junio de 1941.— El Presidente, Fernando Blanes.

Premios a la Natalidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de los siguientes Premios a la Natalidad:

a) Uno Nacional de 5.000 ptas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido el 1 de enero próximo.

b) Uno Nacional de 5.000 ptas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero de 1942.

c) Uno de 1.000 pesetas, para el matrimonio español con residencia habitual en esta provincia, que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero de 1942.

Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Caja Nacional, que se facilitará gratuitamente por su Delegación en Baleares y por la Delegación Sindical.

Durante el mes de diciembre actual y el de enero próximo se podrán presentar las instancias para estos concursos en la referida Delegación de la Caja Nacional.

La concesión de los Premios se verificará durante el mes de febrero próximo y la entrega de los provinciales se efectuará el día 19 de marzo siguiente, en la capital de esta provincia y lugar que se designará y hará público oportunamente, y a de los nacionales, en igual fecha en Madrid, fijándose oportunamente el lugar y hora designados para ello.

Cine «Actualidades»

El Noticiario Ufa que hoy jueves se estrena en el "Actualidades" hace principal referencia a la "Guerra en Rusia". He aquí algunos detalles:

Después de duros combates en el frente finlandés, las tropas entran en la ciudad de Petroskoi. — Las tropas del Reich conquistaron la entrada a las cuevas del Donetz. — Charcov bajo el fuego de la artillería alemana. — La infantería se apodera de la ciudad. — Los soviets pierden uno de los más importantes centros de su economía. — El primer Oficio Divino en la catedral de Gluchov.

Toma de Kaluga. — Combate de carros blindados cerca de Moscú.

El programa estará reforzado por varias musicales, entre ellas una de "Rubinoff núm. 1" que es del agrado de los aficionados a la música moderna.

Notas de sociedad

De viaje En el vapor "Mallorca" llegaron ayer tarde, procedentes de Valencia con Ramón Sans, don Antonio Miralles, don Juan Domenech, don Guillermo Cifre y don Juan Lara.

De Barcelona llegaron ayer en el avión de "Iberia" don Bartolomé Garcés, don José Dorjic, doña Ignacia Pastor y don Carlos Liaz.

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona el Notario don Gerardo Chacartegui y Saez de Tejada, don Gabriel Quetglas, don Rafael Ferrer Llobera, don Luik Colom Catalá, don Salvador

Los combates en el sector de Moscú

El avance alemán en este sector se manifiesta claramente en el sector Noroeste

Berlín. — Considerables formaciones de aviones de combate bombardearon el primero de diciembre concentraciones bolcheviques y posiciones enemigas así como localidades ocupadas por sus tropas en el sector de Moscú. Se causaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques inutilizándose gran cantidad de material de guerra. Los "stukas" alemanes incendiaron un gran depósito de carburante.

Aviones de combate alemanes atacaron igualmente objetivos de importancia bélica y almacenes de aprovisionamiento de Moscú, durante los últimos días, arrojando numerosas bombas. Durante los ataques se pudieron constatar impactos de lleno en los objetivos señalados.

Alemanes atacaron una fábrica de aviones enemiga, en las cercanías de Rivinski. Se originaron grandes incendios y fuertes explosiones.

En el sector septentrional aviones de combate alemanes bombardearon líneas férreas, causando impactos

Estocolmo. — En el sector de Moscú han comenzado de nuevo las lluvias convirtiéndose así las tierras heladas en barrizales impracticables.

Se consideran terminadas las conversaciones nipo-norteamericanas

Washington. — En los centros oficiales yanquis consideran que la fase propiamente dicha de las negociaciones con los delegados japoneses ha terminado, aunque las vistas de los pasados días hechas por Kurusu y Nomura parecían representar una continuación.

La posición norteamericana es inmutable y ha sido objeto de un detallado memorándum que la semana última fué entregado por Cordell Hull a los plenipotenciarios japoneses.

La última entrevista versó sobre las concentraciones navales, terrestres y aéreas japonesas en Indochina, sobre las cuales pidió aclaraciones el Presidente de los Estados Unidos.

Londres. — Según las últimas informaciones recibidas del frente de África del Norte, la batalla de Libia se desarrolla en una serie de ataques y contraataques en torno a Sidi Rezegh, que sigue en poder de las tropas del Eje.

Las fuerzas imperiales británicas han ocupado Sidi Dadas y las operaciones en la frontera de Egipto prosiguen sin interrupción.

Los italianos se hallan en Bardia. Hace algunos días se dió la ocupación de esta ciudad por tropas neozelandesas. Lo que ocurrió fué que estas tropas la rodearon, creyendo que estaba desierta, tal como indicaban las apariencias.

Por la tarde a las 7, terminación de la Novena y canto de Padrenuestros y gozos de la Santa Flecha, un trabajo manual en el que se ha puesto una infima nota de cariño puede ser en el Día de la Madre tu mejor regalo como hija.

Comisaría de recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos de Valencia

Se pone en general conocimiento de los productores como de las personas que posean SEMILLA de ALHOVA, que ésta se encuentra intervenida a todos los efectos a igual que su producto.

Asimismo se prohíbe la elaboración de Caldos Vegetales o industrialización de dicho artículo, debiendo presentar las correspondientes declaraciones en las Centrales Reguladoras de Garrofa, Esparceta y Alfalfa de esta Zona.

Valencia, 27 de noviembre de 1941.

Hípicas NUEVO MATCH EN PUERTIA

Hemos sabido, hablando con elementos destacados entre los dirigentes de nuestro deporte hípico, que el propietario del potrero "Gas" ha aceptado el reto que le fué dirigido por el de la yegua "Serverina" para la realización de un match entre ambos magníficos ejemplares.

No se puede olvidar que "Gas" venció brillantemente en el Gran Premio Nacional para potros celebrado este año, y que "Serverina" ha logrado, desde su aparición en la pista de "Buenos Aires", un lugar destacado, siempre en puesto preeminente entre los corredores.

El match, tal como lo propone el propietario de "Gas", habrá de ser a una distancia de tres mil metros como mínimo, y a disputar en una sola carrera, cruzándose la apuesta de mil pesetas entre los dos propietarios.

Como quiera que, después del domingo próximo, quedará cerrada el Hipódromo hasta febrero, para esa fecha — en la primera reunión probablemente — habría de programarse el match a que

Los combates en el sector de Moscú

El avance alemán en este sector se manifiesta claramente en el sector Noroeste

Berlín. — Considerables formaciones de aviones de combate bombardearon el primero de diciembre concentraciones bolcheviques y posiciones enemigas así como localidades ocupadas por sus tropas en el sector de Moscú. Se causaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques inutilizándose gran cantidad de material de guerra. Los "stukas" alemanes incendiaron un gran depósito de carburante.

Aviones de combate alemanes atacaron igualmente objetivos de importancia bélica y almacenes de aprovisionamiento de Moscú, durante los últimos días, arrojando numerosas bombas. Durante los ataques se pudieron constatar impactos de lleno en los objetivos señalados.

Alemanes atacaron una fábrica de aviones enemiga, en las cercanías de Rivinski. Se originaron grandes incendios y fuertes explosiones.

En el sector septentrional aviones de combate alemanes bombardearon líneas férreas, causando impactos

Estocolmo. — En el sector de Moscú han comenzado de nuevo las lluvias convirtiéndose así las tierras heladas en barrizales impracticables.

Se consideran terminadas las conversaciones nipo-norteamericanas

La División Azul

Madrid. — "Radio Nacional de España" en su sección que titula "Corona de laurel", dedicada a dar cuenta de los nombres de los gloriosos caídos de la División Azul, transmitió anoche la siguiente nota: "A los familiares de nuestros camaradas que esperan, con zozobra y angustia comprensible, este solemne momento de gloria para los Caídos, por si en esta "Corona de laurel" figura inscrito el nombre de uno de los suyos, debemos advertirles que antes de que los nombres de nuestros Caídos puedan ser dados a conocer, tanto por nuestros microfones como por la prensa, han sido notificados previamente a sus familiares. Lo que nos apresuramos a decirles a todos los que en nuestra gloriosa División Azul, tienen a uno de los suyos luchando."

Almería. — La suscripción abierta en la Jefatura Provincial en favor del Aguinado de la División Azul, asciende a la suma de 118 mil 505 pesetas.

Madrid. — Han caído gloriosamente en el frente de Rusia luchando contra el comunismo, encuadrados en la División Azul, el camarada de la Vieja Guardia de Murcia, José Pérez Miralles; el soldado del Regimiento de Infantería número 34, Julián Bartolomé Retila; el soldado del Regimiento de In-

fantería número 7, Joaquín Griñola Lorenzo; el soldado del Regimiento de Infantería número 8, Joaquín Pereira Mostazo y el cabo del Regimiento de Caballería número 4, León Bueno Porras.

Teruel. — La suscripción pro aguinado a la División Azul en esta capital y provincia, asciende a 70 mil pesetas. También se han recibido importantes donativos en especie.

Almadén. — Dos hijos de los camaradas voluntarios combatientes en la División Azul, Braulio Corral y José Sánchez, han sido bautizados por el párroco de esta ciudad. El acto ha sido organizado en colaboración con la Escuela de productores del S. E. U.

La Sección Femenina obsequió previamente a las madres con canastillas de ropas.

Estos camaradas trabajaban de mineros y concurrían a la Escuela del S. E. U.

Madrid. — Esta noche a las diez y media tendrá lugar la función de gala organizada por Educación y Descanso en homenaje a la División Azul y que se celebrará en el Calvario.

Concurrirán varios camaradas de la División Azul que se encuentran en Madrid convalcientes.

de septiembre de 1940 y de 4 de enero y 24 de junio de 1941.— El Presidente, Fernando Blanes.

Premios a la Natalidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de los siguientes Premios a la Natalidad:

a) Uno Nacional de 5.000 ptas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido el 1 de enero próximo.

b) Uno Nacional de 5.000 ptas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero de 1942.

c) Uno de 1.000 pesetas, para el matrimonio español con residencia habitual en esta provincia, que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero de 1942.

Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Caja Nacional, que se facilitará gratuitamente por su Delegación en Baleares y por la Delegación Sindical.

Durante el mes de diciembre actual y el de enero próximo se podrán presentar las instancias para estos concursos en la referida Delegación de la Caja Nacional.

La concesión de los Premios se verificará durante el mes de febrero próximo y la entrega de los provinciales se efectuará el día 19 de marzo siguiente, en la capital de esta provincia y lugar que se designará y hará público oportunamente, y a de los nacionales, en igual fecha en Madrid, fijándose oportunamente el lugar y hora designados para ello.

Cine «Actualidades»

El Noticiario Ufa que hoy jueves se estrena en el "Actualidades" hace principal referencia a la "Guerra en Rusia". He aquí algunos detalles:

Después de duros combates en el frente finlandés, las tropas entran en la ciudad de Petroskoi. — Las tropas del Reich conquistaron la entrada a las cuevas del Donetz. — Charcov bajo el fuego de la artillería alemana. — La infantería se apodera de la ciudad. — Los soviets pierden uno de los más importantes centros de su economía. — El primer Oficio Divino en la catedral de Gluchov.

Toma de Kaluga. — Combate de carros blindados cerca de Moscú.

El programa estará reforzado por varias musicales, entre ellas una de "Rubinoff núm. 1" que es del agrado de los aficionados a la música moderna.

Notas de vulgarización

defensa contra los rayos

Pararrayos mal instalado, lejos de proteger el edificio, es un peligro para el mismo

Los pararrayos pueden considerarse un conductor dispueso a descargar atmosférica sobre el que está su misión es facilitar la electricidad a tierra sin peligro y evitando silenciosamente que puedan deter...

Todo pararrayos mal instalado sobre un edificio, lejos de protegerle, es un peligro para el mismo. Una inspección periódica de los pararrayos puede dar idea de su bueno a defectuoso servicio.

"FINCAS GAYA" Bolsa de compra-venta de fincas. - Calle Rubí, 29 - 1.

Actualidades

HOY de 3 a 12 sesión continua. GRAN SEMANA MUSICAL. BAYREUT

EL DANUBIO AZUL RUBINOFF Y SU ORQUESTA núm. 1. ENSALADA MUSICAL

y últimos Noticiarios de actualidad mundial. FOX - LUCE - UFA con interesantes reportajes de la GUERRA EN RUSIA.

Pronto: Shirley Temple.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las seis y media Gran acontecimiento musical

Presentación de la eminente violinista de 7 años Mercedes Serrat

Un caso maravilloso de precocidad musical

Muy importante: Por comisión especial de Mercedes Serrat, los alumnos del Conservatorio Oficial de Música de Baleares, tanto oficiales como libres, disfrutarán de un 25% de descuento sobre los precios corrientes, pasando antes por la Secretaría de dicho Centro, a recoger el correspondiente ticket.

El conducto que lleva la descarga está formado con cables de cobre y los bimetálicos de cobre y aluminio de las propiedades de estos metales. Cual sea el tipo de cables se debe tener cuidado en comunicación con las metálicas de la edificación para evitar que se produzca una chispa eléctrica por su fricción, encuentra a veces fácil saltando por...

DE LO QUE OS ALIMENTA VUESTRO CUERPO EQUIPO AEREO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA

Don Luis Sabrafín Carbonell

Falleció ayer a la edad de 58 años, habiendo sido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A.

Los desconsolados hermanos doña Francisca, don Gerardo y don Juan, hermanas políticas, sobrinos, sobrinas, primos y demás familia, al participar con las amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario, que se rezará esta noche, a las 6 y media, y a la confirmación del cadáver a su última morada, así como al entierro que tendrá lugar en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), a las 10 del domingo próximo, a las 8 de la mañana. Casa mortuoria: Marqués Fuensanta, 57.

No se invita particularmente. Rmno. y Rmno. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticario nacional

Madrid rindió homenaje a San Francisco Javier

Salen para Alemania más productores españoles

Enlace directo Cuenca - Valencia por ferrocarril y carretera

SE AHORRAN MUCHOS KILOMETROS DE LINEA FERREA. Leemos en la Prensa de Madrid:

"En el día de ayer el delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte se entrevistó con el Ministro de Obras Públicas para invitarle a la inauguración del enlace directo Cuenca-Valencia por ferrocarril y carretera.

Dicho ministro ha dado a la Delegación del Gobierno las máximas facilidades para este importante servicio. Tanto la Dirección General de Ferrocarriles, que ha terminado y puesto en marcha algunos trozos de ferrocarril que faltaban por construir, como la Dirección General de Caminos, que ha puesto en perfectas condiciones la carretera que une el trozo entre Enuguados con La Gravedosa, de 33 kilómetros de recorrido y que es lo único que hay que hacer todavía por carretera, toda vez que en ese intervalo es donde se encuentran los dos grandes puentes, única obra de fábrica que falta por hacer para el ferrocarril directo de Madrid-Valencia, puentes de gran importancia, puesto que uno de ellos tendrá unos 600 metros de largo y una luz en su vano mayor de más de 100 metros. El enlace entre estos dos pueblos se hará por camiones con gasógeno, puestos por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.

Los beneficios de este enlace son interesantísimos. En primer lugar se ahorran muchos kilómetros de recorrido en ferrocarril, dejando reducidos los 575 kilómetros que hay en la actualidad a 175, con el consiguiente ahorro de vagones, toda vez que, en lugar de tardar varios días en llegar los productos desde Valencia a Cuenca, se podrá hacer en uno solo; y así, frutas, cereales, aceite, vino, arroz, etcétera, que ahora no podrían transportarse, se transportarán en lo sucesivo a Cuenca. También las maderas, carbones, resinas, etc., de Cuenca podrán ir con toda rapidez al puerto de Valencia para distribuirse por la región levantina y por mar con el resto de España.

Esta inauguración se hará aproximadamente en la segunda decena de diciembre.

Madrid. - Entrada la Junta de gasógenos del funcionamiento deficiente de algunos gasógenos declarados de interés nacional y con el fin de velar por los intereses de sus tenedores al propio tiempo que vigilar el rendimiento de los vehículos que los adoptaren, autoriza a dichos usuarios para presentar sus quejas por escrito en lo que a la marcha de los gasógenos únicamente se refiera ante esta Junta, sita en la Presidencia del Gobierno, Alcalá Galiano, 10.

Madrid. - Esta mañana han salido de la estación del Norte 428 productores contratados para trabajar en Alemania. 398 proceden de Sevilla y 30 de Huelva.

En Sevilla han sido despedidos por las autoridades y provistos de todo lo necesario para el viaje. En la estación de esta capital se iban funcionando todos los servicios dirigidos por la Comisión interministerial para atender a los productores y dotarles de la documentación necesaria y completar con trabajadores de Madrid la tercera expedición.

El tren especial compuesto de siete unidades ha salido a las cinco y cuarto de la tarde y en él ha salido esta expedición.

Al arrancar el tren se cantó el Cara al Sol, interpretándose el Himno Nacional y el del Movimiento.

Madrid. - Esta mañana ha llegado al aeródromo de Barajas el Capitán General de la cuarta región don Alfredo Kindelán, procedente de Barcelona.

Madrid. - El Boletín Oficial del Movimiento publicará en su próximo número una disposición de la Presidencia de la Junta Política decretando el cese de don Gerardo Salvador Merino en el cargo de Delegado Nacional de Sindicatos; y los nombramientos de don Manuel Veglison Jorret, don Carlos Rein Segura, don Ramón Azola Ondarza y don Antonio Durán Torres de Castro para los cargos de Vicesecretarios de Ordenación Social, Ordenación Económica, Obras Sindicales y Organización Administrativa de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Sevilla. - Las mejoras económicas, que tienen efecto retroactivo a partir de primero de octubre próximo pasado, concedidas por las empresas de los periódicos de esta capital a todo su personal, oscilan entre el treinta y el diez por ciento de los salarios respectivos.

Así mismo se gratificará a una mensualidad extraordinaria al personal con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

Musicales

Concierto de la precoz violinista Mercedes Serrat

Anoche en el Teatro Principal celebró su primer concierto Mercedes Serrat, pequeña violinista de siete años de edad. No acudió mucho público, sin duda por el recelo con que son miradas muchas precocidades. Nosotros, pese al buen éxito que supimos haber tenido en su visita al Conservatorio, en donde, después de ejecutar varias obras, fué colmada de agasajos esperamos para formar juicio oírle interpretar el programa compuesto de obras de concierto y algunos de grandes dificultades para artistas formados.

Pero después de oírle la sonata en "la mayor" y el concierto en "re mayor" de Paganini, el "Allegro" de Fivoco, la danza eslava de Dvorak, después de cuya interpretación, incluso prescindiendo de la tierna edad de la violinista, quedamos admirados nos rendimos ante el caso verdaderamente extraordinario que dicha violinista representa.

Pasma verdaderamente el considerar como obras que para artistas cuestan grandes trabajos ejecutar, son resueltas y conservadas en la memoria por tan tierna criatura, tocando de memoria tres partes de concierto, sin una desafinación, con limpieza en la ejecución, gracia sentida en los grupetos y pizzicatos, y en "os andantes sostener las frases pese a la pequeñez del arco movido con firmeza y seguridad.

Fuó un éxito clamoroso, en aumento a medida que el público saboreaba analizando, el valor que el arte de Mercedes Serrat representa. Tales fueron los aplausos que tuvo que ejecutar fuera de programa una nueva obra, la Serenata de Schubert, que la dijo con verdadera emoción.

La acompañó al piano su propia madre, que juntamente con su hermano el notable violinista señor Borrás de Palau, son los maestros y guías de la precoz concertista.

Esta tarde a las seis y media dará su último concierto.

La lucha contra el cáncer

El Director de la Clínica quirúrgica de la Universidad de Viena, Prof. Dr. Schoenbauer, ha pronunciado recientemente una conferencia en que se ha ocupado con el pavor al cáncer que reina en amplios medios de la población. El Prof. Schoenbauer ha combatido en su disertación la tesis muy propagada que ve en el cáncer una enfermedad hereditaria. El célebre investigador ha hecho constar, al contrario, que si bien es, naturalmente, posible que hijos y nietos de cancerosos enfermen a su vez con la terrible dolencia, nada indica que las probabilidades de ello sean mayores que en descendientes de personas que no han padecido la enfermedad. El tratamiento del cáncer tiene lugar hoy principalmente, bien por medio de una intervención quirúrgica que elimina el tumor, bien por medio de radiaciones radioactivas que terminan con el proceso de la enfermedad. De importancia decisiva en uno y otro caso es el diagnóstico a tiempo del cáncer. La reaparición o recrudescimiento del cáncer y, por tanto, el fracaso del tratamiento, tiene sólo lugar en los casos en que la enfermedad ha hecho ya presa en los vasos linfáticos.

simo y reverendísimo señor Arzobispo.

A fin de curso se celebrarán las oportunas pruebas de suficiencia, a las que podrán presentarse los que gusten, siendo, desde luego, obligatoria su realización para los que quieran obtener al final de los tres cursos el Título acreditativo de tener cursados estos estudios, que aun que de carácter voluntario, han de tener eficacia y reconocerse como mérito en multitud de circunstancias.

DINEROS DE SOBRA

Para pavo y turrones podrá tener ahorrados comprando en "Calzados Dados" 1.000 paves Sra. en 80 modelos bonitos y sólidos piso suela a 25 ptas.

Grandes ocasiones para caballero y niños. - J. Anselmo Clavé, 19.

MUEBLES

Fabricación propia Capuchinas, 31 al 37.

¡Barberos...!

¡NO OLVIDEN...! que la "CREMA DE AFEITAR SIRIUS" se impone por su calidad.

De venta en Perfumería "LOS CLAVELES" Precios especiales en colonias, brillantinas y artículos envasados a Barberos y Peluqueros. Pasaje Maneu, 7 y 9. (Frente al Cine Oriental).

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

PECTORAL RICHELET

Los artilleros, a su Patrona

Los festejos comenzaron ayer

Ayer tarde se iniciaron los festejos que el Arma de Artillería ha organizado en honor de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

Por la tarde, en el campo de "La Rosa Blanca", se jugó un interesante partido de fútbol entre los equipos de los Regimientos Artillería núm. 35 e Infantería de Marina. Resultó vencedor por 3-1 el segundo once, logrando la copa disputada, que fué entregada al capitán del mismo por el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería citado, don Jesús Quiroga.

Terminado el partido, se efectuaron carreras de velocidad y resistencia. Finalmente, cantóse el Himno de Artillería.

Por la noche, a las ocho y media, en el Teatro Lírico, tuvo lugar la anunciada función teatral. A la misma asistieron el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Fayos; el Coronel Jefe de la Jefatura Militar de Artillería y los Sres. Coroneles primeros Jefes de los Regimientos de Artillería.

Ultima hora

(Viene de la página cuarta)

en Londres del "Nieper Alexander" comunica que los periódicos londinenses se abstienen de todo comentario sobre la situación en Libia.

Se declara, en los centros bien informados, que la situación es muy oscura.

En Africa del Norte, las pérdidas de carros infligidas a los ingleses son tanto más sensibles cuanto que éstos no pueden recibirse más que por el mar. Por lo demás, los 814 carros perdidos hasta ahora por los ingleses es una fuerza combativa que no podrá reemplazarse en mucho tiempo.

Aviadores ingleses salvados

Gibraltar. - Seis de los siete tripulantes de un bimotor británico que ha caído al mar en el estrecho de Gibraltar han sido salvados por los tripulantes del bote pesquero español "María".

El hecho se ha registrado al E. de Gibraltar, durante la noche, cuando el aparato acababa de despegar de la plaza fuerte.

El Gobernador militar de la ciudad y comandante en jefe de la fortaleza ha enviado una carta al Cónsul general de España en Gibraltar, expresando su agradecimiento hacia los tripulantes del barco pesquero español por su rápida intervención, que permitió salvar a seis tripulantes cuando ya estaban a punto de perecer ahogados.

Además, los cuatro pescadores españoles que realizaron el salvamento recibieron un regalo de las autoridades británicas, en premio a su humanitario servicio. EFE

¿Cuántos automóviles hay en el mundo?

Zurich. - Según informa la Agencia Central-europea, el Ministerio norteamericano del Comercio calcula que a principios de 1941 había en el mundo cerca de 45,38 millones de automóviles contra 43,08 en 1936 y 35,81 en 1931.

Sólo el contingente de los Estados Unidos aumentó de 26,7 millones de automóviles en 1931 a 32,56 millones en 1941 o sea un aumento del 31 por ciento. En el resto del mundo el aumento ha sido del 41 por ciento.

VENDO O CAMBIO

Planta baja, detrás Plaza de Toros con camión, M de construcción o solar bien situado. Informes: Héroes de Manacor, 84, Tel. 2624

Ni Tokio ni Washington desean la guerra

Los dos países —se dice en un comentario de los círculos bien informados de Shangai— saben que las hostilidades serían largas NORTEAMERICA Y EL JAPON DESEAN SIN EMBARGO SALIR RAPIDAMENTE DE LA SITUACION ACTUAL

Shangai. — Según los círculos bien informados, los principales factores de la situación son que ni Tokio ni Washington desean la guerra, la cual equivaldría para ambas naciones a la creación de un segundo frente en las respectivas retaguardias. Los dos países saben que las hostilidades serían largas y que la victoria nava que sería posible para el Japón no pondría término al conflicto. Además si se produjera el hundimiento de la potencia militar nipona, esto dejaría a Asia en un estado de caos que no permitiría a los norteamericanos disponer en mucho tiempo de fuerzas que poseen en el Pacífico. Sin embargo — continúa — comentándose en los círculos de referencia — los Estados Unidos desean resolver rápidamente el problema a fin de liberar a las fuerzas que una posible amenaza japonesa alejó del Atlántico. También quieren los Estados Unidos impedir a los japoneses que se apoderen de las posiciones vitales existentes en el Pa-

cífico, especialmente Singapur, las Indias holandesas y Wadivostok; en caso de que los alemanes ganaren la guerra en Europa. Por su parte, el Japón, forzado por las sanciones económicas dictadas por los anglosajones y por la supresión del abastecimiento de petróleo y metales, trata de salir rápidamente de la situación actual incluso a precio de guerra, si otros medios fracasaran. Para llegar a este resultado el Japón está dispuesto a hacer concesiones bastante considerables, aunque sean muy inferiores todavía a las exigencias mínimas de Norteamérica presentadas como condición indispensable. Para el Japón serían posibles aquellas concesiones que fueran discretas y graduadas y además fueran acompañadas cada vez de modo inmediato de una contrapartida favorable al Gobierno de Tokio. EFE

Próxima declaración de los miembros del Gobierno japonés

Tokio. — La Agencia oficial «Domei» anuncia que el Jefe del Gobierno japonés, General Tojo, el Ministro de Negocios Extranjeros, Togo, y otros miembros del Gabinete harán declaraciones acerca de la posición del Gobierno frente a la tensión internacional. Las declaraciones versarán, especialmente, acerca de los problemas que se refieren al Pacífico. Serán hechas las declaraciones en la segunda sesión que celebrarán las asociaciones del Consejo central Cooperativo del Servicio Nacional. Esta asamblea comenzará el próximo lunes, día 8, y durará cinco días. Reina expectación por conocer la voz del Gobierno en los actuales momentos. EFE

Peregrinación al Santuario de la Virgen de Luján, en la Argentina

Buenos Aires. — Se ha celebrado una peregrinación al santuario de la Virgen de Luján. La peregrinación fue organizada por la Congregación española de la Virgen del Pilar, bajo el patronato del Embajador de España. Asistieron al acto más de diez mil personas. La importante manifestación religiosa constituyó un acto de exaltación popular de la amistad hispano-argentina. EFE

Una declaración de Early Roosevelt resuelto a continuar la ayuda a Rusia en forma de material y en su transporte. Washington. — El Secretario del Presidente Roosevelt, Early, ha declarado: —El Presidente está resuelto a continuar, en la mayor medida posible, la ayuda a Rusia, en forma de material y en su transporte. EFE

Ante los nuevos atentados contra individuos del Ejército alemán, en París

París. — El Comandante militar alemán ha hecho publicar un bando acerca de los atentados contra individuos del Ejército germano. En el bando se concede un plazo a la población parisiense para que se descubra a los autores de los atentados cometidos el día 29 del mes pasado y de la agresión a un oficial de Sanidad alemán, realizada en la noche pasada. El plazo expira el día 10 del actual. Dice también el bando que, caso de vencer dicho plazo sin haberse conseguido los resultados apetecidos, se tomarán medidas más rigurosas. EFE

En Shangai, embarcan los súbditos extranjeros. Londres. — En centros oficiales de esta capital se hacen comentarios acerca de la dura lucha que se está desarrollando en la Cirenaica. Y se dice en ellos: "Parece que, después de los violentos combates sostenidos en los días últimos, se ha producido, por ambos lados, una ligera pausa. Esta ha sido motivada para que los dos bandos puedan recibir nuevas provisiones en material y carburante y también para poder efectuar reparaciones especialmente en los carros y demás elementos mecanizados, en gran parte averiados en los últimos combates. Las defensas del Eje en las regiones de Sollum y Sidi-Omar eran poderosísimas. Habría hecho falta combatir con la máxima violencia para vencerlas. Si las tropas italo-alemanas de ambas posiciones hubieran poseído carros para apoyar la resistencia, ésta sería aún más violenta. Sin embargo, es importantísimo mantener los carros del Eje aejados de dichas regiones. Las regiones de Bardia, Sollum y Sidi-Omar siguen aisladas. EFE

En Trieste Ha comenzado el proceso contra 71 comunistas

Trieste. — Ha comenzado en esta capital la vista de la causa seguida contra 71 comunistas, los cuales proyectaban la creación de una república soviética integrada por eslovenos, italianos y serbios en el territorio de Carintia. Estos comunistas son autores también de la explosión ocurrida en agosto de 1940 en la fábrica de pólvora instalada en la ciudad de Piavenza, explosión en que se causó la muerte a cuarenta y dos personas y resultaron 756 heridos. También son autores de la explosión registrada el mismo mes de agosto de 1940 en una fabri-

ca de Bolonia, en que se causaron 95 muertos y hubo además 300 heridos. Asimismo son autores los citados comunistas de la explosión ocurrida en Ciana. Esta no causó víctimas, pero sí destruyó varios cañones y ametralladoras y también millón de cartuchos. De las primeras declaraciones hechas por los acusados en el comienzo de la vista y de los primeros testimonios que han dado después a su vez se deduce que el atentado perpetrado contra el Duce en 1938 y estos actos de sabotaje reseñados estaban pagados con dinero extranjero. EFE

Una declaración de Roosevelt "La defensa de Turquía es vital para la defensa de EE. UU., Y SE ANUNCIA QUE TURQUIA SERA BENEFICIARIA DE LA LEY DE «ARRIENDO Y PRESTAMO»

Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, anuncia que Turquía será beneficiaria de la ley de "arriendo y préstamo".

Un enviado especial de Roosevelt a la región otomana

Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, anuncia que Turquía será beneficiaria de la ley de "arriendo y préstamo". La declaración El Presidente Roosevelt ha publicado una declaración oficial sobre el asunto. Afirmar en ella: "La defensa de Turquía es vital para la defensa de Estados Unidos. Y, en consecuencia, las necesidades de aquel país deben satisfacerse lo más rápidamente posible". Importancia de la declaración Los observadores comentan la declaración de Roosevelt, haciendo resaltar su importancia. Referencias inglesas Una ligera pausa, por ambos lados, en la Cirenaica LAS DEFENSAS DEL EJE EN SOLLUM Y SIDI-OMAR ERAN PODEROSISIMAS Las regiones de Bardia, Sollum y Sidi-Omar siguen aisladas Londres. — En centros oficiales de esta capital se hacen comentarios acerca de la dura lucha que se está desarrollando en la Cirenaica. Y se dice en ellos: "Parece que, después de los violentos combates sostenidos en los días últimos, se ha producido, por ambos lados, una ligera pausa. Esta ha sido motivada para que los dos bandos puedan recibir nuevas provisiones en material y carburante y también para poder efectuar reparaciones especialmente en los carros y demás elementos mecanizados, en gran parte averiados en los últimos combates. Las defensas del Eje en las regiones de Sollum y Sidi-Omar eran poderosísimas. Habría hecho falta combatir con la máxima violencia para vencerlas. Si las tropas italo-alemanas de ambas posiciones hubieran poseído carros para apoyar la resistencia, ésta sería aún más violenta. Sin embargo, es importantísimo mantener los carros del Eje aejados de dichas regiones. Las regiones de Bardia, Sollum y Sidi-Omar siguen aisladas. EFE

Los finlandeses ocupan varias islas del archipiélago de Hango

Las fuerzas soviéticas han dado comienzo a la evacuación de Hango. EL PARLAMENTO FINES APRUEBA LA ANEXION DE LOS TERRITORIOS OCUPADOS

Helsinki. — Se ha facilitado un comunicado del Alto Mando finlandés que dice así: "Los finlandeses han ocupado varias islas del archipiélago de Hango. La artillería incendió, cerca de la costa, un transporte soviético, tipo "Molotoff". Helsinki. — Se anuncia oficialmente que las fuerzas soviéticas han dado comienzo a la evacuación de Hango. El Parlamento finlandés ha celebrado tres sesiones plenarias, consagradas, respectivamente, a la reincorporación de Finlandia de los territorios perdidos por la paz de Moscú de 1940 a la prolongación del régimen militar en los referidos territorios y a la situación de los habitantes de dichas regiones por parte de una nacionalidad y propiedad se refiere. El Parlamento aprobó, por unanimidad, el proyecto de ley del Gobierno, en virtud del cual incorporan nuevamente a Finlandia las regiones continentales perdidas a consecuencia de la guerra de 1939, incluyendo la península de Hango y las islas cedidas en aquel entonces. EFE

El Congreso norteamericano aprueba un proyecto relativo al control de las huelgas

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado, provisionalmente, un proyecto de ley relativo al control de las huelgas que se produzcan en las industrias que trabajan para la defensa nacional. Londres. — Se conocen algunos detalles sobre el proyecto de ley aprobado provisionalmente por la Cámara de Representantes de Estados Unidos para impedir las huelgas que afectan a las industrias que trabajan para la defensa nacional. El proyecto consiste en establecer obligatoriamente un plazo para apaciguar los ánimos. Se prohíbe, además, el empleo de la violencia. Y se establece, por último, que no se pueda en ciertos casos abandonar el trabajo. Nueva York. — La huelga de empleados no especializados de los ferrocarriles, que estaba anunciada para el día 7 del corriente, ha sido solucionada, según ha declarado Wayne Morse, presidente del Comité especial designado por Roosevelt para actuar como árbitro en este conflicto, dado que las proposiciones presidenciales fueron inmediatamente aceptadas por unanimidad, pero se negó a exponer el contenido de las mismas. Las reuniones del Comité de arbitraje han durado dos días y dos noches casi sin interrupción. EFE

La causa contra los responsables de la derrota de Francia

Las pérdidas de los soviets cercados en San Petersburgo. — El puerto de Singapur, minado. — Wilkie irá a Australia. — La lucha en Libia AVIADORES INGLESES SALVADOS POR UN BOTE PESQUERO ESPAÑOL Riom. — Dentro de unos cuarenta días, aproximadamente, comenzarán los debates del proceso contra los responsables de la derrota de Francia. Una muchedumbre considerable afluente a Riom para presenciar el juicio más grande y ruidoso de la historia de Francia. El sumario consta de más de 100.000 folios. El Procurador del Estado, o funcionario fiscal, estará ayudado por dos abogados, y ha pedido la comparencia de más de 200 testigos. La defensa ha solicitado la citación de 400 testigos. En el palacio donde se ha de celebrar la vista se están efectuando obras para acondicionarlo. El tribunal estará formado por 10 magistrados. Se calcula que asistirán unos 150 periodistas que tendrán a su disposición numerosas cabinas telefónicas. Los procesados tendrán acceso a la sala por un túnel subterráneo que ha sido construido, para evitar la aglomeración del público a la entrada y salida de los acusados. Los debates serán públicos, pero cuando se aborden cuestiones relacionadas con la defensa nacional o diplomática, el presidente del tribunal podrá ordenar que la vista se celebre a puerta cerrada. Han sido previstas de cinco a seis audiencias semanales; de este modo se calcula que el proceso durará tres meses, a no ser que surjan incidentes, pues entonces podría duplicarse la duración del proceso. Para evitar aglomeraciones, los testigos sólo serán citados por grupos. La apertura de la causa está señalada para el 15 de Enero, pero tendrá que aplazarse si el General Gamelin, que sufre un forúnculo en el labio superior, no se encontrara en condiciones de asistir a la vista. Las pérdidas de los soviets Berlín. — Del primero de Noviembre hasta ahora, los soviets cercados en San Petersburgo, han hecho tres intentos de salida, realizados, en su mayoría, simultáneamente con el apoyo de carros en varios puntos. En los ataques, precedidos por

Contra la actitud de EE. UU. respecto de la U. R. S. S.

El Arzobispo de Washington y Baltimore ha condenado enérgicamente la alianza entre los dos países. NINGUN PUEBLO CRISTIANO CIVILIZADO PUEDE LLAMARSE SINCERAMENTE AMIGO DE LOS SOVIETS Washington. — El Arzobispo de Washington y Baltimore se ha pronunciado públicamente por primera vez contra la actitud observada por Estados Unidos respecto de la U.R.S.S. El citado prelado condenó enérgicamente en un sermón la alianza existente entre los dos países y declaró que los nuevos amigos de los Estados Unidos, o sea los soviets, son responsables directos del asesinato de 20.000 obispos, sacerdotes y religiosos perpetrado durante la guerra civil de España, donde la misma influencia nefasta de Stalin causó la muerte en condiciones horribles a 250.000 personas. El Arzobispo de Washington y Baltimore terminó diciendo que ningún pueblo cristiano civilizado puede llamarse sinceramente amigo de los soviets. EFE

Inglaterra se posesiona de Basora y Fao, que servirán de bases navales

Los Gobiernos soviético y británico presentarán nuevas exigencias al Afganistán. Esta vez desean Inglaterra y la URSS conseguir que se permita el tránsito de material de guerra hacia Rusia a través del territorio del Afganistán. Esta vez desean Inglaterra y la URSS conseguir que se permita el tránsito de material de guerra hacia Rusia a través del territorio del Afganistán. EFE

APRENDIA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

¡Recuerde Vd. siempre! Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el Laboratorio DAMIANS Electrotécnico. Costa y Llobera 15 y Gilabert de Centellas 42. Tel. 1073

Manzanilla «La Gitana» a 9 ptas. BODEGA OLIVER Sacristía S. Jaime 3. Horas de venta de 9 a 13